Перечень нормативной правовой базы, регулирующей предоставление гражданам мер социальной поддержки

-Федеральный закон от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»;

-Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

-Федеральный закон от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

-Закон РФ от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы н7а Чернобыльской АЭС»;

-Постановление  Правительства Республики Алтай от 17 мая 2019 года № 142 «Об утверждении Порядков предоставления отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, по оплате топлива и транспортных услуг по его доставке либо по оплате природного газа, о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай и внесении изменения в постановление  Правительства Республики Алтай от 7 апреля 2017 года № 82»;

-Закон Республики Алтай от 27.06.2013 года № 39-РЗ О регулировании отношений в сфере обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Алтай» (статья 5,1);

-Постановление Правительства Республики Алтай от  15 ноября 2016 года № 327 «Об утверждении Порядка предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»;

-Федеральный закон от 25 апреля 2002 года № 40-ФЗ «Об обязательном  страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (статья 17);

-Постановление Правительства Республики Алтай от 28 декабря 2018 года № 406 «Об утверждении Правил выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным предстателям компенсации уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай и внесении изменения в постановление Правительства Республики Алтай от 25 июня 2015 года № 191». 

- Закон Республики Алтай от 1 декабря 2004 г. № 59-РЗ  «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов»;

- Постановление Правительства Республики Алтай от 14 августа 2019 г. № 218 «Об утверждении положения  о порядке назначения м выплаты ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям ветеранов, положений о предоставлении отдельным категориям ветеранов мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, по оплате газа либо твердого топлива и транспортных услуг для доставки твердого топлива, по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов, бесплатному обеспечению другими протезами и протезно-ортопедическими изделиями, по оплате в размере 84 процентов от предельного максимального тарифа за предоставление в постоянное пользование абонентской  линии независимо от ее типа, социальных норм площади жилья (жилого помещения), нормативов потребления коммунальных услуг для предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям ветеранов, о внесении  изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»;

-Закон Республики Алтай от 1 декабря 2004 г. № 61-РЗ  «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий»;

- Постановление Правительства Республики Алтай от 14 августа 2019 г. № 217 «Об утверждении положения  о порядке назначения м выплаты ежемесячной денежной выплаты жертвам политических репрессий, положений о предоставлении жертвам политических репрессий мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, по оплате газа либо твердого топлива и транспортных услуг для доставки твердого топлива, по  изготовлению и ремонту зубных протезов, льготному  обеспечению другими  протезно-ортопедическими изделиями, по бесплатной установке телефона, по оплате проезда, социальных норм площади жилья (жилого помещения), нормативов потребления коммунальных услуг для предоставления мер социальной поддержки жертвам политических репрессий»;

- Закон Республики Алтай от 11 октября 2004 г. № 42-РЗ «О ветеранах труда Республики Алтай»;

 - Постановление Правительства Республики Алтай  от 4 апреля 2019г. N 95 "Об утверждении  порядков предоставления Ветеранам труда Республики Алтай мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, мер социальной поддержки по оплате твердого топлива, либо природного газа и транспортных услуг для доставки твердого топлива, мер социальной поддержки по частичной компенсации;

 -Закон Республики Алтай от 11 октября 2005 г. № 70-РЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Республике Алтай»;
 - Постановление Правительства Республики Алтай от 8 августа 2019 г. № 212 «Об утверждении положения о порядке и форме предоставления многодетным семьям в республике Алтай мер социальной поддержки по оплате коммунальных услуг, мер социальной поддержки по оплате природного газа либо твердого топлива и транспортных услуг для доставки твердого топлива, меры социальной поддержки по бесплатному проезду на городском и пригородном пассажирском транспорте (кроме такси) детям из многодетных семей в Республике Алтай, обучающимся в образовательных организациях всех типов, внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай финансирования расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки многодетным семьям»;
- Постановление Правительства Республики Алтай от 26 ноября  2021 г. № 361 «Об утверждении Положения о размере и порядке предоставления ежегодной денежной компенсации расходов на школьные нужды (одежда для посещения обучающимися школьных занятий (школьная форма, канцелярские товары) на каждого ребенка, обучающегося в общеобразовательной организации и (или) зачисленного в общеобразовательную организацию»;

 - Закон Республики Алтай от 7 июня 2005 г. № 43-РЗ «О мерах социальной поддержки некоторых категорий работников, проживающих в сельской местности Республики Алтай»;
 - Постановление Правительства Республики Алтай от 14 июня 2011 г.  № 124 «Об утверждении порядков предоставления мер социальной поддержки на оплату жилого помещения с отоплением и освещением некоторым категориям работников, проживающих в сельской местности Республики Алтай»;
-Закон Республики Алтай  от 1 ноября 2001 г. № 25-28 «О доплате к пенсии в Республике Алтай»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 7 февраля 2002 г. № 11 «Об утверждении положения о доплате к пенсии в Республике Алтай»;

-Закон Республики Алтай от 5 декабря 2008 г. № 123-РЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по газификации жилых помещений в Республике Алтай»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 3 октября  2018 г. № 309 «Об утверждении порядка предоставления меры социальной поддержки отдельных категорий граждан по газификации жилых помещений   в Республике Алтай сетевым газом и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»;
-Постановление Правительства Республики Алтай ль 16 февраля 2024 г. № 47 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий льготным категориям граждан  на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации)»;
-Закон Республики Алтай от 8 июля 2011 г. № 44-РЗ «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, на территории Республики Алтай»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 22 мая 2019 г. № 149 «Об утверждении правил подачи заявления о выдаче сертификата на республиканский материнский (семейный) капитал, выдачи сертификата на республиканский  материнский (семейный) капитал (его дубликата), формы сертификата на республиканский материнский (семейный) капитал, ее описания, о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай, о внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай»; 
-Постановление Правительства Республики Алтай от 22 мая 2019 г. № 152 «Об утверждении Правил подачи и рассмотрения заявления о распоряжении средствами (частью средств) республиканского материнского (семейного) капитала и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 16 сентября 2011 года № 268 «О порядке направления средств (части средств) республиканского материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, на получение образования ребенком (детьми)»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 27 июня 2014 г. № 187 «Об утверждении Порядка индексации республиканского материнского (семейного) капитала»;
-Закон Республики Алтай от 6 июня 2014 года № 24-РЗ «О мерах социальной поддержки граждан, относящихся к категории «Дети войны», в Республике Алтай;
-Постановление Правительства Республики Алтай от 25 февраля  2022 г. № 56 «Об утверждении Порядка предоставления ежегодной денежной  выплаты ко Дню победы (9 мая) гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Республики Алтай, относящимся к категории «дети войны»;

-Закон Республики Алтай от 24 декабря 2018 года № 89-РЗ «О мере социальной поддержки по льготному проезду на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) отдельных категорий граждан на территории Республики Алтай»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 30 июля 2019г.  № 203 «Об утверждении положения о предоставлении меры социальной поддержки по льготному проезду на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) по муниципальным маршрутам (в городском сообщении) и межмуниципальным маршрутам (в пригородном сообщении) регулярных перевозок отдельных категорий граждан Российской федерации на территории Республики Алтай, о внесении изменений в постановление Правительства Республики Алтай от 25 июня 2015 года № 191 и признании  утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай».
Перечень нормативной правовой базы,

регулирующей   ежемесячные  выплаты на детей

-Указ Президента Российской Федерации от 20 марта 2020г. № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;

-Закон Республики Алтай  от 24 декабря 2019 г. № 78-РЗ «О ежемесячной денежной выплате на территории Республики Алтай нуждающимся в поддержке семьям, имеющим детей, в связи с рождением (усыновлением) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 19 марта 2020 года № 95 «Об утверждении Порядка назначения и выплаты ежемесячной денежной выплаты на территории Республики Алтай нуждающимся в поддержке семьям, имеющим детей, в связи с рождением (усыновлением) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет».

                      Перечень нормативной правовой базы,

регулирующей назначение и выплату гражданам субсидии на оплату 

                            жилья и коммунальных услуг

-Постановление Правительства РФ от 14 декабря 2005 г.  № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

-Приказ от 26 мая 2006 г. Министерства Регионального развития РФ № 58, Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 403 «Об утверждении методических рекомендаций по применению правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

-Постановление Правительства Республики Алтай от 30 января 2012 г. № 11 «Об утверждении Порядка перечисления (выплаты, вручения) гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

-Федеральный закон от 5 апреля 2003 г. № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи»;

-Постановление Правительства РФ от 20 августа 2003 г. № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи».
