
                                           Протокол № 2
заседания Попечительского совета при БУ РА «Управление социальной         

                   поддержки населения Майминского района»

 05.12.2018 год                                                                               с.Майма

Присутствовали:

Абрамова Ольга Юрьевна, Врио заместителя Главы администрации МО «Майминский район» (председатель ПС); 

Берняева Вера Николаевна, председатель Совета ветеранов Майминского района (заместитель председателя ПС);

Гаврилова Валерия Анатольевна, член правления регионального фонда «Мама» (секретарь ПС);

Пислегина Ирина Ивановна, председатель правления местной общественной организации инвалидов Майминского района РА ВОИ;

Пушкарева Татьяна Анатольевна, нотариус нотариального округа «Майминский район» Республики Алтай; 
Приглашенные:

Павленко В.В. – директор БУ РА «УСПН Майминского района»;

Бельбекова А.А.- заместитель директора БУ РА «УСПН Майминского района»;

Мальцева Р.А.- специалист по социальной работе отделения  опеки и попечительства БУ РА «УСПН Майминского района».
                                            ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об избрании председателя Попечительского Совета.


2.Ведение банка данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


3.Привлечение средств из внебюджетных источников финансирования в 2018 году.


4.Единовременная денежная выплата гражданам за газификацию жилых помещений.


5.Утверждение плана работы Попечительского совета на 2019 год.

По первому вопросу повестки дня  выступала заместитель директора В.Н. Данилова, которая предложила в связи с кадровым изменением избрать председателем Попечительского совета О.Ю. Абрамову- заместителя Главы администрации «Майминский район».
                                       РЕШИЛИ (единогласно):


Избрать председателем Попечительского Совета О.Ю. Абрамову - заместителя Главы администрации МО «Майминский район».
По второму вопросу повестки дня выступала  Мальцева Р.А.- специалист по социальной работе отделения  опеки и попечительства БУ РА «УСПН Майминского района», которая информировала членов Попечительского совета о ведении банка данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 Ведение банка данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется на основании  Семейного кодекса РФ, Федерального закона от 16.04.2001 г. № 44 «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей», Приказа Министерства образования и науки РФ от 17.02.2015 г. № 101 «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования государственного  банка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».


Передача информации первичного учета осуществляется в течении трех рабочих дней со дня поступления сведений о ребенке, дополнения и изменения в течении одного рабочего дня.


Передача анкет детей и изменений данных о ребенке в региональный банк данных предоставляется не позднее месяца со дня первичного учета, информация об установлении, изменении, уточнении или снятия диагноза у детей, передается в течении трех рабочих дней с даты ее поступления , но не реже 1 раза в год, обновление и передача фотографий детей до достижении ребенком 3 лет- каждые 4 месяца, от 3 до 7 лет каждые 6 месяцев, старше 7 лет каждые 2 года. 


По состоянию на 25 декабря 2018 года в банке данных БУ РА «УСПН МР» числится 22 ребенка.   

                                       РЕШИЛИ (единогласно):


Информацию принять к сведению, оказывать в данном вопросе  информационную поддержку БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района».


По третьему вопросу повестки дня выступала заместитель директора БУ РА «УСПН Майминского района» Бельбекова А.А,  которая представила информацию  о привлечении средств из внебюджетных источников финансирования в 2018 году. 

В 2018 году Учреждением  через Фонд детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, было приобретено туристическое снаряжение для юных армейцев, на сумму 127484 рублей. 


В целях оказания помощи малоимущим семьям БУ РА «УСПН Майминского района» в течение года проводились  акции для привлечения внебюджетных средств, 

Учреждение принимало активное участие в акции по подготовке                         к новому учебному году «Соберём ребенка в школу – 2018 г.»                                       с привлечением общественных организаций и учреждений Майминского района, данной акцией были охвачены – 128 семей в них  354 ребенка. Это многодетные семьи, неполные семьи, семьи, состоящие на профилактическом учете.

В рамках проведения Всероссийской Декады инвалидов проведена благотворительная акция среди организаций Майминского района с целью оказания помощи семьям, воспитывающих детей-инвалидов                           «Подари ребёнку радость» в акции приняли участие:

- БУЗ  РА «Майминская районная больница», оказана помощь  на приобретение игрушек   на сумму  2 000  рублей; 

- ИП «Золотухин Виталий Николаевич»  предоставлены  игрушки,                    на сумму   5 000 рублей;  

- Торговым домом Майминский завод ЖБИ в лице генерального директора   Александра Сергеевича  Шульги  оказана  помощь игрушками,                  на сумму   5 000  рублей;

- депутатом Майминского районного Совета депутатов избирательного округа № 11  Лавинишниковой Валентиной Андреевной  оказана помощь  игрушками и канцелярскими товарами,  на сумму 1 500 рублей;

-  Социальным магазином  оказана помощь  в сумме  1450 рублей на приобретение продуктов питания. 

                                         РЕШИЛИ (единогласно):

Информацию принять к сведению.
По четвертому   вопросу повестки дня выступала заместитель директора БУ РА «УСПН Майминского района» Данилова В.Н. которая представила информацию о выплате единовременной денежной выплаты гражданам за газификацию жилых помещений.
Законом Республики Алтай от 5 декабря 2008 года № 123-РЗ «О социальной поддержки отдельных категорий граждан по газификации жилых  помещений  в Республике Алтай» установлена  мера социальной поддержки для отдельных категорий граждан, которые  осуществили газификацию жилых помещений. Размер единовременной денежной выплаты устанавливается на основании акта выполненных работ с подрядной организацией, исходя из фактических расходов граждан на газификацию жилого помещения, и не может превышать 15 тысяч рублей на одно жилое помещение.


Мера социальной поддержки, установленная настоящим Законом, предоставляется проживающим на территории Республики Алтай и осуществившим газификацию жилых помещений гражданам Российской Федерации, относящимся к следующим категориям:

а) инвалиды Великой Отечественной войны;
б) участники Великой Отечественной войны;
в) ветераны боевых действий, имеющие среднедушевой доход ниже 150 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Алтай;
г) одиноко проживающие граждане, достигшие возраста, дающего право на страховую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях", и прекратившие трудовую деятельность;
д)инвалиды I и II групп, имеющие среднедушевой доход ниже 150 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Алтай;
е)пенсионеры, имеющие среднедушевой доход ниже 150 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Алтай, и прекратившие трудовую деятельность;
ж) семьи с детьми, имеющие среднедушевой доход ниже 150 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Алтай;
з) одиноко проживающие граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), за исключением граждан, достигших возраста, дающего право на страховую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях";
и) лица, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), за исключением граждан, достигших возраста, дающего право на страховую пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом  от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях", имеющие среднедушевой доход ниже 150 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Алтай.

Прожиточный минимум на душу населения на сегодняшний день установлен в размере  9844 руб. (Постановление Правительства РА от 14 декабря 2018 г. № 385), следовательно 150 процентов  величины прожиточного минимума составляет 14 766 рублей.

За последние три года единовременную выплату получили 134 человека, из них:

-2016 год – 31 чел.;

-2017 год -72 чел.;

-2018 год – 21 чел.

                               РЕШИЛИ (единогласно):

Информацию принять к сведению, оказывать в данном вопросе  информационную поддержку БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района».

По пятому   вопросу повестки дня  выступала председатель Попечительского совета, заместитель главы администрации МО «Майминский район» Абрамова О.Ю.., которая представила на утверждение  план работы Попечительского совета при БУ РА «Управление социальной             поддержки населения Майминского района»  на 2019 год.

                                                              ПЛАН

  работы Попечительского совета при  БУ РА «Управление социальной            

               поддержки населения Майминского района» на 2019 год

	№ п/п
	Мероприятия
	Дата рассмотрения

	1
	Информация о проделанной работе  БУ РА «УСПН  Маймининского района» за 2018 год
	14 марта

	2
	Профилактика беспризорности и безнадзорности детей и подростков
	14 марта

	3
	Выплата государственного пособия на первенца
	14 марта

	4
	Об итогах проведения конкурса по охране труда на территории муниципального образования «Майминский район»
	14 марта

	5
	Клубная деятельность опекунских семей
	14 марта

	6
	Осуществление контроля за эксплуатацией жилых помещений специализированного жилищного фонда, в которых проживают  граждане из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	15 ноября

	7
	Привлечение средств из внебюджетных источников финансирования и развитие платных услуг
	15 ноября

	8
	Выплата субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг
	15 ноября

	9
	Утверждение плана работы Попечительского Совета на 2020 год
	15 ноября


                                          РЕШИЛИ (единогласно):


Утвердить план работы Попечительского совета при БУ РА «Управление социальной    поддержки населения Майминского района» на 2019 год.

Председатель Попечительского совета                               О.Ю. Абрамова
Секретарь Попечительского совета                                     В.А. Гаврилова
