          Компенсация за твердое топливо в 2024 году
Казенное учреждение Республики Алтай «Управление социальной поддержки населения Майминского района» доводит до сведения, что в 2024 году гражданам льготных категорий федерального уровня: инвалидам  всех категорий, ветеранам ВОВ, членам семей погибших (умерших) военнослужащих, гражданам, пострадавшим от Семипалатинского полигона и Чернобыльской АЭС единовременная (ежемесячная)  денежная компенсация за твердое топливо   будет выплачиваться исходя из цен (тарифов) на твердое топливо, установленных в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай, и в пределах норм твердого топлива для продажи населению и стоимости транспортных услуг для доставки твердого топлива, используемых при предоставлении мер социальной поддержки. 

Предельные розничные цены на твердое топливо утверждены Приказом Комитета по тарифам Республики Алтай от 20 декабря 2023 № 54/33.  
Для граждан, проживающих на территории муниципального образования «Майминский район» единовременная и ежемесячная  компенсация выплачивается в следующих размерах:

-при отоплении дровами – 6789,96 руб. единовременно, либо 565,83 руб. ежемесячно;
-при отоплении дровами и углем – 7464 руб. единовременно, либо 622 руб. ежемесячно;
-при отоплении углем  -  8027,04 руб. единовременно, либо  668,92 руб. ежемесячно.

Ветеранам труда РФ, Ветеранам труда РА, реабилитированным гражданам, ежегодная компенсация за твердое топливо выплачивается  в размере  6129,55 руб., либо ежемесячная – 510,80 руб.
  Многодетным семьям:  
-5149,26 руб. семьям, имеющим 3-4 детей; 
-6865,32 руб. семьям, имеющим 5-6 детей; 
-8581,37 руб. семьям, имеющим 7 и более детей.


Гражданам выплачивается единовременная компенсация за весь текущий год, либо ежемесячная компенсация, определенная как частное от деления размера единовременной компенсации по топливу на 12 месяцев. 

Для  получения  единовременной (ежемесячной) компенсации гражданин  предоставляет в электронном виде через портал Госуслуг, учреждение либо  МФЦ  заявление, согласие на обработку персональных данных, документ, удостоверяющий личность гражданина, льготное удостоверение, документы, подтверждающие полномочия законного представителя (при наличии). 


Специалистам сельской местности и пенсионерам из их числа (работникам культуры, библиотек, здравоохранения, социальной защиты, младшим воспитателям и др.) установлены следующие выплаты:
-гражданам, проживающим в домах с центральным отоплением – 1304,20 руб. ежемесячно;

-гражданам, проживающим в домах с отоплением от газовых приборов – 673,80 руб. ежемесячно;

-гражданам, проживающим в домах с печным отоплением – 673,80 руб. ежемесячно, либо по выбору гражданина выплачивается ежегодная денежная выплата в размере 8085,60 руб.

Педагогическим работникам и пенсионерам из их числа ежегодная денежная компенсация выплачивается  по платежным документам из расчета общей площади жилого помещения, коэффициента  и предельной цены за  1 куб. м. дров - 1295 руб.,    за  1 тонну угля – 4204 руб. Мера социальной поддержки предоставляется с учетом членов семьи, проживающих в домовладении.
      

        Педагогическим работникам дополнительно выплачивается компенсация за доставку твердого топлива в размере 200 рублей при условии, что данная услуга подтверждена платежными документами.

Напоминаем, что заявление на ежегодную (ежемесячную) компенсацию за топливо должно быть подано  в текущем финансовом году с 01.01.2024 по 31.12.2024 год.

