Размеры и условия выплат государственных  пособий  
на детей в 2023 году

 С 1 января 2023 года граждане могут получать через Казенное учреждение Республики Алтай «Управление социальной поддержки населения Майминского района» два вида пособий:   

-Ежемесячная выплата    на третьего и последующих детей от 0 до 3-х лет из многодетных семей -  13108 руб. среднедушевой доход семьи не должен превышать две величины прожиточного минимума для трудоспособного населения – 29458 руб. Если такая выплата была назначена до 31 декабря 2022 года, то заявитель может ее продлевать пока ребенку не исполнится три года;

-Ежемесячная выплата на ребенка от 3 до 7 лет, для тех граждан кто оформил выплату до 31 декабря 2022 года:
100% -13108 руб;

75% -9831 руб;

50% -6554 руб.


В случае если гражданину в 2023 году будет назначено единое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка через Социальный фонд Российской Федерации, то выплата    на третьего и последующих детей от 0 до 3-х лет из многодетных семей, а также ежемесячная выплата на ребенка от 3 до 7 лет,  социальной защитой будет прекращена. Новые назначения данных видов пособий с 1 января 2023 года Учреждением  производиться не будут.

Ежемесячная выплата на первого ребенка с 1 января 2023 года передана   Социальному  фонду Российской Федерации.

С 1 января 2023 года  Закон Республики Алтай   от 1 декабря 2004 г. № 60-РЗ «О ежемесячном пособии на ребенка» был признан утратившим силу,  на основании Закона    Республики Алтай от 26 декабря 2022 года № 94-РЗ «О полномочиях  органов государственной власти Республики Алтай в связи с назначением и выплатой ежемесячного пособия  в связи с рождением и воспитанием ребенка на территории Республики Алтай  и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Алтай», поэтому выплаты данного вида пособия были прекращены с января 2023 года.


Также дополнительно сообщаем о возможности подачи заявления на единое  ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка. Оно полагается семьям с детьми в возрасте от 0 до 17 лет, а также беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности – до 12 недель. Подать заявление можно также через портал Госуслуг, которое будет рассмотрено Социальным фондом Российской Федерации.
