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Положение о проведении мероприятия приуроченного ко
 Дню матери в Майминском районе 
«Селфи с мамой»
1. Общие положения
Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, «День матери» занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной жертве матерей ради блага своих детей. 
От матери дети получают ласку, нежность, доброту и чуткость к людям, а от отца – мужество, силу воли, умение бороться и побеждать. Только сочетание этих качеств формирует полноценную личность Мать считается хранительницей семьи. Как говорил В.А. Сухомлинский: «Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». Поэтому праздник
 «День матери» служит напоминаем необходимости уважительного отношения к труду матери в семье и обществе. И сколько бы хороших, добрых слов не было бы сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут
2. Цель и задачи
Цель: утверждение значимости роли матери и семьи в  обществе, духовно-нравственное, патриотическое воспитание детей.

Задачи - раскрытие творческих способностей детей, подростков и их родителей;
- укрепления семейных ценностей, осознания роли матери в жизни человека;

- воспитание у детей уважительного и бережного отношения к матери, членам своей семьи.

3. Организаторы
БУ РА «УСПН Майминского района»  - информирование населения, приглашение семей, сбор фотографии, содействие оформлению фотовыставки «Селфи с мамой».

 МКУ «Центр культуры Майминского района» - организация и проведение мероприятия (подготовка сценария, проведение торжественной части, подготовка творческих номеров).
Администрация МО «Майминский район» - координиция работы по согласованию с заинтересованными сторонами
4. Место и время проведения
Место проведения мероприятия «Селфи с мамой» - МБУ «Центр культуры Майминского района», по адресу: с. Майма, ул. Ленина 8.

Победитель будет награжден на праздничном концерте посвященном «Дню матери» 29 ноября 2015 года в МКУ «Центр культуры Майминского района».
5. Участники мероприятия

 В конкурсе  принимают участие дети и родители Майминского района всех  возрастных категорий.
6. Условие и порядок проведения
*Селфи (от англ. Self — сам, само). В рунете также распространены названия «себяшка», «самострел». По сути это - фотоавтопортрет — разновидность автопортрета, заключающаяся в запечатлении самого себя на фотокамеру или телефон, иногда при помощи зеркала. 
Для участия в конкурсе необходимо:

- Сделать селфи с мамой (размер фотографии А4., цветное);
- Фотографии принимаются в бумажном и электронном виде, электронное фото можно отправить на адрес эл. gочты: maymauspn@mail.ru. 
-  К фотокгафии необходима краткую аннотацию, о том, где было сделано селфи, Ф.И.О. людей на фото, место работы, учебы, увлечения, адрес,  контактный телефон.
Фотографии присылать по адресу: с. Майма, ул. Ленина 8А, БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» (фотографии можно передать через сотрудников сельских администраций)

Сроки предоставления фотографии с 1 по 20 ноября 2015г.

Фотоавтопортрет будет оцениваться зрителями!

Победители получат призы а так же будут опубликованы на официальном сайте www.socza.ru 

Все поступившие фотографии будут направлены для участия в республиканском конкурсе «Селфи с мамой».
