Перечень документов необходимых для включения в список 

на предоставление  жилого помещения
 специализированного жилищного фонда
а)
паспорт лица, в отношении которого решается вопрос о включении в список;

б)
документ, удостоверяющий личность законного представителя
несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения
родителей, лиц из их числа, и его полномочия, либо документ,
свидетельствующий об объявлении несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, полностью дееспособными
(эмансипированными);

в)
документы, подтверждающие утрату детьми-сиротами и детьми,
оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа родителей в несовершеннолетнем возрасте родительского попечения: акт об оставлении ребенка родителями (матерью ребенка); заявление родителей (матери ребенка) о согласии на его усыновление; решение суда о лишении родителей (родителя) родительских прав либо ограничении родителей (родителя) в родительских правах; свидетельства (свидетельство) о смерти родителей (родителя); решение суда о признании родителей (родителя) безвестно отсутствующими (отсутствующим); решение суда о признании родителей (родителя) недееспособными (недееспособным); справка органа записи актов гражданского состояния, подтверждающая, что сведения об отце внесены в запись акта о рождении ребенка по заявлению матери ребенка;

г)
акт уполномоченного органа в сфере опеки и попечительства об
устройстве ребенка под надзор в организацию для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, или под опеку (попечительство);

д)
документы с последнего места жительства детей-сирот, детей,
оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа: выписка из домовой
(поквартирной) книги, финансово-лицевой счет (по последнему месту его
регистрации и по всем адресам перерегистрации, начиная с адреса
сохраненного за ним жилого помещения). Документы, установленные
настоящим подпунктом, принимаются в течение 3 месяцев с даты их выдачи;

е)
справка организации Республики Алтай для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа о том, что они находятся
(находились) под надзором и заканчивают пребывание в указанной
организации, а также об их пребывании в иных организациях Республики
Алтай для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их
числа, на полном государственном обеспечении с момента утраты
родительского попечения (при наличии);

ж)
акт обследования жилищно-бытовых условий в жилом помещении,
нанимателем или членом семьи нанимателя по договору социального найма
либо собственником которого являются дети-сироты и дети, оставшиеся без
попечения родителей, лица из их числа (при наличии);

з)
справка с места учебы, работы, службы детей-сирот и детей, оставшихся
без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без
попечения родителей, или отбывания ими наказания (при наличии). Документ,
установленный настоящим подпунктом, принимается в течение 1 месяца с даты
его выдачи;

и)
вступившее в законную силу решение суда об отказе в принудительном
обмене жилого помещения, право пользования которым по договору
социального найма имеют лица, лишенные родительских прав, прав
усыновителя, опекуна или попечителя в отношении детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (при наличии);

к) справка организации Республики Алтай, входящей в государственную систему здравоохранения, о том, что лицо, проживающее в жилом помещении, нанимателем или членом семьи нанимателя по договору социального найма либо собственником которого являются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения   родителей,   лица   из   их   числа,   страдает   тяжелой   формой хронического заболевания, в соответствии с указанным в пункте 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации перечнем, при которой совместное проживание с ними в одном жилом помещении невозможно (при наличии);

л) справка органа внутренних дел о наличии у лица, проживающего в жилом помещении, нанимателем или членом семьи нанимателя по договору социального найма либо собственником которого являются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа, судимости или факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования в отношении указанного лица по нереабилитирующим основаниям за преступления против жизни и здоровья, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности (при наличии);

м) заключение комиссии, образованной в соответствии с Положением о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года N 47, о признании в порядке, установленном указанным Положением, жилого помещения, нанимателем или членом семьи нанимателя по договору социального найма или собственником которого являются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа, непригодным для постоянного проживания (при наличии);

н) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением или право собственности на жилое помещение, невозможность проживания в котором подлежит установлению (договор социального найма, ордер, решение о предоставлении жилого помещения, свидетельство о государственной регистрации права собственности и иные документы) (при наличии);

о) справка органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, о наличии или отсутствии у детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа жилых помещений на праве собственности на территории Российской Федерации, сделках, произведенных в отношении жилых помещений за последние 5 лет. Документ принимается в течение 3 месяцев с даты его выдачи;

и) документы, подтверждающие состав семьи (свидетельство (свидетельства) о рождении ребенка (детей), свидетельство о заключении брака, решение об усыновлении (удочерении), решение суда о признании членом семьи и другие).

