На территории МО Майминский район в 2012 году осуществляли  свою деятельность 203 предприятия использующие труд наемных рабочих, в том числе 104 предприятия с численностью более 10 работающих, из них 29 с численностью работающих более 50 человек. Общая численность работающих на предприятиях составляла 6050 человек.
Реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда Администрацией МО «Майминский район» обеспечивается согласованными действиями органов государственной власти Республики Алтай, органов местного самоуправления, работодателей, объединений работодателей и профессиональных союзов в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003г. № 131-ФЗ, Законом Республики Алтай «Об охране труда в Республике Алтай» от 12.11.2003 № 15-10.
Структура управления охраной труда на уровне муниципального образования «Майминский район» включает в себя следующие элементы:
- Администрацию МО Майминский район, реализующую свои функции посредством деятельности районной межведомственной Комиссии по охране труда;
-БУ РА «Управление социальной поддержки населения в Майминском районе» в лице ведущего инженера по охране труда;
- работодатели и специалисты служб охраны труда предприятий (организаций, учреждений) всех форм собственности.
Администрация МО Майминский район управляет организацией  охраны труда на территории района осуществляя деятельность районной межведомственной Комиссии по охране труда. Работа Комиссии в истекшем году была направлена на реализацию проводимой государственными органами политики в области безопасности труда и решение актуальных и плановых вопросов организации управления профессиональными рисками на предприятиях района. Комиссия координирует работу работодателей и органов власти района в области улучшения условий и охраны труда в соответствии с Положением о межведомственной комиссии по охране труда утвержденным Постановлением Администрации МО «Майминский район» от 24.06.2010 № 154
Ведущий инженер по охране труда БУ РА «Управление социальной поддержки населения в Майминском районе»  в ходе проведения мероприятий по мониторингу организации управления безопасностью труда на предприятиях района оказывает руководителям организационно-методическую помощь в данном виде деятельности.
Всего на предприятиях МО «Майминский район» 31 штатный специалиста по охране труда.     В муниципальном образовании «Майминский район» приказом руководителей крупных и средних предприятий различных форм собственности созданы и действует 92 Комиссии по охране труда, которые в своей деятельности руководствуются законодательными и иными нормативными актами по охране труда, коллективным договором и соглашением по охране труда, а также локальными нормативными документами.
По данным служб охраны труда в 2012 года на предприятиях различных форм собственности МО «Майминский район» произошло 6 несчастных случаев на производстве, из них 3 травмы относятся к легкой степени, 2 к тяжелой степени, 1 к  средней. В 2011 года произошло 8 несчастных случае на производстве, в том числе 1 со смертельным исходом. Из сравнительного анализа видно, что произошло снижение травматизма на 25%. К основным причинам несчастных случаев на производстве относятся проблемы организационного характера: неудовлетворительная организация производства работ, недостатки в обучении работников безопасным методам и приемам выполнения работ, нарушения технологического процесса, недостатки в организации и содержании рабочих мест, нарушения трудовой и производственной дисциплины. Так же одним из основных факторов является ненадлежащее качество рабочих мест.
В целях обеспечения реализации государственной политики охраны труда в муниципальном образовании «Майминский район» действует «Целевая программа улучшений условий и охраны труда на 2011-2013 годы», которая была разработана  в 2011 году и утверждена 8 июля Постановлением № 98 администрации МО Майминский район,  с объемом финансирования 180 тысяч рублей (по 60 тысяч рублей соответственно по годам). Источниками финансирования  Программы является районный бюджет. В 2012 году на реализацию мероприятий Программы израсходовано 46 тысяч рублей, в 2011 году 50 тысяч рублей.
В 2012 году прошли обучение и проверку знаний по охране труда за счет предприятия 94 человека, в том числе 18 руководителей, в 2011 году прошли обучение 181 человек, в т.ч. 100 руководителей. Актуальным остается вопрос обучения безопасности труда вне организаций, на базе учебных комбинатов - руководителей подразделений, работников, членов комиссий, уполномоченных и представителей профсоюзов предприятий района.  
Обеспеченность работников предприятий района в 2012 году бесплатно выдаваемой спецодеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты составляет 92,8% от потребности, что на 2%, выше чем в 2011 году. В истекшем году общие затраты связанные с обеспечением охраны труда на предприятиях района в среднем на одного человека составили 3,96 тысячи рублей, что всего на 0,1 тыс. рублей меньше чем в предыдущем году (4,06 тыс.руб.).
В ходе выполнения организационных мероприятий по вопросам охраны труда, направленных на снижение производственного травматизма и предотвращения профессиональной заболеваемости 23.03.2012г. проведен семинар по тематике:
- аттестация рабочих мест по условиям труда в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ № 342н от 26.04.2011г.;
- об организации прохождения медосмотров в соответствии с  Приказом Минздравсоцразвития РФ № 302н от 12.04.2011г.;
- о правильном оформлении и сроках подачи отчетности по охране труда в соответствии с перечнем вопросов для итоговой информации характеризующих реализацию законодательства о труде, охраны труда на территории района.
На семинаре присутствовало 18 человек: 3 работодателя и 15 специалистов по охране труда. Слушателям  разъяснен новый порядок проведения предварительных и периодических медицинских осмотров, порядок проведения АРМ по условиям труда, а так же участникам семинара розданы образцы регламентирующих деятельность приказов и бланки документов для отчетности на электронных носителях. 
По вопросам организации охраны труда на предприятиях района различных форм собственности работодателям направлялись обращения  с тематикой «Продвижение охраны труда в “зеленой” экономике». В местной газете «Сельчанка» по вопросам охраны труда неоднократно публиковались статьи, а так же информации об изменениях в законодательстве РФ по охране труда. В апреле 2012 года в районе на должном уровне проведен «Всемирный день охраны труда».
Вопросы организации охраны труда неоднократно рассматривались на заседаниях в администрации района. Отмечена работа МУП «БТИ», МО «Майминский район» и МУП «Майма», получивших «Сертификат доверия работодателю», удостоверяющий о внесении в реестр работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников в рамках проекта «Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей, осуществляемого Государственной трудовой инспекцией. В марте 2012 года подведены итоги смотра-конкурса «На лучшую службу охраны труда», определены победители, которые награждены грамотами и подарками. Проведено районное совещание «О состоянии охраны труда в муниципальном образовании «Майминский район», на котором присутствовало 68 человек (приглашались работодатели, специалисты по охране труда, 
Предприятия района, где в соответствии с производственным процессом необходимы санитарно-бытовые помещения имеют всего 83% помещений от необходимого количества, так же эти помещения в большинстве своем совмещаются, иногда в разрез с регламентами ведомственных инструкций. 
Работа по аттестации рабочих мест на предприятиях Майминского района продолжается, так на 01.01.2013 года (пятилетний период с 2008г.) в ней задействованы 34 предприятия. Проведена аттестация 1270 рабочих мест, на которых трудится 1779 работников, 863 из которых женщины. Процент предприятий проводящих работу по аттестации рабочих мест составляет 17 % от всех находящихся в районе, на 29 % рабочих мест проведена аттестация.
В 2012 года для прохождения предварительных и периодических медицинских осмотры, проводимымх в соответствии с приказом Минздравсоц развития РФ № 302н от 12.04.2011 года, с БУЗ РА «Майминская ЦРБ» заключили договора 49 предприятий, прошли медосмотр 1331 человек, то есть 84,5 % от планового показателя (1574), что на 18 % больше чем в 2011 году (1104 – 77% от 1468).
Всего на 01.01.2013 года действует 73 коллективных договора, в которых имеется раздел по охране труда. 
В 2012 году было проведено 29 обследований организации управления охраны труда на предприятиях и учреждениях района. В ходе проведения обследований оказывалась организационно-методическая помощь по вопросам организации безопасности труда.  
- отсутствие или неправильное ведение журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда,
- несвоевременное проведение инструктажей по охране труда;
- в ряде предприятий района не ведутся карточки учета бесплатно выдаваемых СИЗ;
- спецодежда выдается на основании перечней не соответствующим типовым перечням бесплатно выдаваемых СИЗ;
- стирка, хранение и дезинфекция спецодежды и других СИЗ производится в единичных случаях.
В ходе проведения обследований  по данному вопросу по выявленным недоработкам оказывалась методическая и практическая помощь работодателям по укомплектованию законодательной, нормативной и первичной документации по охране труда.
Так 23 предприятиям района различной формы собственности направлены образцы коллективных договоров, образцы заполнения журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда, типовые нормы бесплатно выдаваемой спецодежды и порядок ее выдачи, порядок прохождения медосмотров, нормы выдачи и порядок бесплатной выдачи молока или других равноценных продуктов, нормы выдачи моющих средств.
Обеспеченность организаций, учреждений и предприятий района законодательной, нормативной и первичной документацией по охране труда по отраслям экономики района составляет 84,4%.
Основными задачами на 2013 год, в организации работы на предприятиях района по охране труда являются:
- активизация работы по аттестации рабочих мест на предприятиях района;
- приведение в соответствие требованиям приказа Минздравсоцразвития РФ № 302н от 12.04.2012 года организации на предприятиях района обязательных предварительных и  периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными или опасными условиями труда.

- в рамках контроля за организацией управления безопасностью труда, акцентируя внимание на первичном звене (рабочем месте) осуществлять контроль за гарантией права работников на труд в условиях, соответствующим требованиям безопасности.

