На территории Майминского района действует 203 предприятия использующих труд наемных рабочих, в том числе 104 предприятия с численностью более 10 работающих, из них 29 с численностью работающих более 50 человек, в АППГ  числилось 33 предприятия. Общая численность работающих на предприятиях МО «Майминский район» на 31 декабря 2013 года составляет 6050 человек. 
Основные виды производства на территории Маймнского района: пищевая промышленность, строительство, деревопереработка, молочное скотоводство, птицеводство, хмелеводство, садоводство, овощеводство, пчеловодство.
Реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда в муниципальном образовании «Майминский район» обеспечивается путем: 
планирования мероприятий по улучшению условий и организации охраны труда в рамках реализации муниципальной целевой программы на 2011-2013 годы;
проведения анализа состояния условий и охраны труда на территории муниципального образования и определения приоритетных направлений в реализации государственной политики;
содействия организации межведомственного взаимодействия в области охраны труда на территории муниципального образования;
содействия организациям, расположенным на территории муниципального образования, осуществляющим работы по охране труда, в том числе в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда, сертификации организации работ по охране труда, обязательных медицинских осмотров работников в пределах установленных полномочий;
содействия в осуществлении общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда;
обобщения и распространения опыта эффективной работы по охране труда в организациях;
организации в пределах своих полномочий внутриведомственного контроля и контроля организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования, за соблюдением требований законодательства в области охраны труда;
согласованными действиями органов государственной власти Республики Алтай, органов местного самоуправления, работодателей, объединений работодателей и профессиональных союзов в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003г. № 131-ФЗ, Законом Республики Алтай «Об охране труда в Республике Алтай» от 12.11.2003 № 15-10.
Структура управления охраной труда на уровне муниципального образования «Майминский район» включает в себя следующие элементы:
- Администрацию МО Майминский район, реализующую свои функции посредством деятельности районной межведомственной Комиссии по охране труда;
-БУ РА «Управление социальной поддержки населения в Майминском районе» в лице ведущего инженера по охране труда;
- работодатели и специалисты служб охраны труда предприятий (организаций, учреждений) всех форм собственности.
- контролирующие органы.
Работодатели обеспечивают безопасные условия и организуют охрану труда на  предприятиях, исходя из обязанностей установленных ст.212 ТК РФ. 
Всего на предприятиях МО «Майминский район» 126 специалистов по охране труда, из них 18 специалистов штатные. 
На крупных и средних предприятиях различных форм собственности, созданы и действуют 92 Комиссии по охране труда, которые в своей деятельности руководствуются законодательными и иными нормативными актами по охране труда, коллективным договором и соглашением по охране труда, а также локальными нормативными документами.
Созданные на предприятиях МО «Майминский район» Комиссии, планируют и осуществляют мероприятия направленные на улучшение условий охраны труда, совместно со специалистами, доверенными (уполномоченными) по охране труда осуществляют контроль: за состоянием условий труда на рабочих местах; за правильностью применения работниками средств индивидуальной  и коллективной защиты; своевременной и полной выдачей специальной одежды, обуви, моющих средств; планируют и контролируют меропритяия по охране труда; участвуют в расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний; в соответствии с установленным порядком, подготавливают материалы и участвуют в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда.
Не уделяется должной работе комиссий по охране труда в некоторых учреждениях района. Их работа в основном ограничивается изданием приказа о создании комиссии, а в Сайдыской, Урлу-Аспакской школах и детсаде «Колосок» нет приказов о комиссии по ОТ.  Во многих предприятиях нет документов о проведении заседаний комиссий – протоколов, а так же итоговых документов. 
В 2014 году на приведение в соответствие данной работы будет уделено особое внимание.
По данным служб охраны труда в 2013 года на предприятиях района работниками получены 6 травм на рабочем месте, из них: 1 со смертельным исходом; 2 травмы относятся к тяжелой степени; 1 к  средней степени тяжести. На предприятиях Майминского района в 2012 году,  так же было 6 случаев производственного травматизма. 
В результате производственного травматизма на предприятиях района в текущем году потеряно 202 человеко-дня по нетрудоспособности. К основным причинам травм на производстве относятся проблемы организационного характера: неудовлетворительная организация производства работ, недостатки в обучении работников безопасным методам и приемам выполнения работ, нарушения технологического процесса, недостатки в организации и содержании рабочих мест, нарушения трудовой и производственной дисциплины. 
В целях профилактики и недопущения несчастных случаев на производстве, снижения травматизма на предприятиях всех форм собственности района в текущий период осуществлены следующие мероприятия:
- проведен анализ по каждому факту производственного травматизма, в ходе которого выявлены причины допущения травматизма и намечены действия направленные на предотвращение несчастных случаев на производстве;
- проведено обучение работников безопасным методам и приемам выполнения работ, как на самих предприятиях так и на базе учебного комбината;
- проводятся вводные инструктажи по охране труда, стажировка на рабочих местах;
- проверяются знания по охране труда;
- на основе межотраслевых и отраслевых типовых инструкций по охране труда разрабатываются инструкции по охране труда для каждого рабочего места, с которыми знакомятся работники при проведении первичного и повторного инструктажа по охране труда, так же при изменении условий труда на рабочем месте проводятся внеплановые инструктажи с внесением изменений в инструкции, а при выполнении отдельных видов работ проводятся и целевые инструктажи;
- в соответствии с Типовыми отраслевыми нормами работникам бесплатно выдаются специальная одежда, обувь и положенные средства индивидуальной защиты, а также моющие и дезинфицирующие средства.
В целях обеспечения реализации государственной политики охраны труда в муниципальном образовании «Майминский район» действует «Целевая программа улучшений условий и охраны труда на 2011-2013 годы», которая была разработана  в 2011 году и утверждена 8 июля Постановлением № 98 администрации МО Майминский район,  с объемом финансирования 180 тысяч рублей (по 60 тысяч рублей соответственно по годам). Данные денежные средства используются при проведении ежегодного смотра – конкурса на лучшую организацию охраны труда в районе. Источниками финансирования  Программы является районный бюджет. В 2013 году на реализацию мероприятий Программы израсходовано 25 тысяч, в 2012 году 46 тысяч рублей, в 2011 году 50 тысяч рублей. Снижение финансирования произошло в связи с дефицитом районного бюджета.
В июле месяце ведущим инженером по охране труда БУ РА «Управления социальной поддержки населения Майминского района» подготовлен проект программы улучшений условий и охраны труда на 2014-2016 годы. Проект программы был проанализирован на заседании межведомственной Комиссии по охране труда, после чего был внесен ряд поправок и документация передана в Администрацию района для согласования и утверждения. 
В муниципальном образовании «Майминский район» на основании Положения «О районной межведомственной Комиссии по охране труда», утвержденного постановлением № 154 администрации МО «Майминский район» от 24 июня 2010 года создана и действует районная Межведомственная Комиссия по охране труда. В 2013 году работа Комиссии проводилась в соответствии с утвержденным Планом. 
Проведено четыре заседания комиссии рассмотрено 13 вопросов:
- итоги работы по организации охраны труда  в МО Майминский район за 2012 год.
- итоги районного смотра – конкурса «На лучшую службу охраны труда предприятия в 2012 году» и рассмотрены организационные мероприятия проведения смотра конкурса в 2013 году.
- информация о состоянии аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях  района.
- результаты проведения предварительных и периодических медосмотров работников занятых на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда в соответствии с требованиями приказа Минздравсоцразвития РФ № 302Н от 12.04.2011 года в первом полугодии.
- обсужден проект «Программы улучшений условий и охраны труда МО Майминский район на 2014-2016 годы» и внесение предложений.
- изменение требований к организации управления безопасностью труда на уровне муниципальных образований, в свете проводимой правительством РФ модернизации системы управления охраной труда.
- выполнение требований  Трудового Кодекса РФ на предприятиях Майминского района, в части касающейся организации контроля безопасности труда с акцентированием внимания на первичном звене.
- организация управления охраной труда в системе образования МО Майминский район в связи с началом нового учебного года.
- состояние работы за 9 месяцев 2013 года по проведению обязательных медицинских осмотров работников предприятий района, работающих во вредных условиях труда.
- состояние работы по принятию и утверждению «Программы улучшений условий и охраны труда МО Майминский район на 2014-2016 годы.
Кроме того на заседаниях комиссии:
-  заслушивались: профпатолог ЦРБ; специалист по охране труда отдела образования; 
- производилась оценка причин произошедших несчастных случаев, и принимаемых мер по их устранению;
- анализировался ход выполнения запланированных работ;
- принимались решения по организации семинаров, в том числе по обмену опытом;
- в оперативном порядке решались возникающие вопросы.
Основными задачами на 2014 год, в работе Комиссии по охране труда остаются:
- активизация работы по аттестации рабочих мест на предприятиях района;
- приведение в соответствие требованиям приказа Минздравсоцразвития РФ № 302н от 12.04.2012 года организации на предприятиях района обязательных предварительных и  периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными или опасными условиями труда.
- обучение руководителей и специалистов по охране труда основам охраны труда на базе аттестованных организация.
- осуществление контроля за организацией управления безопасностью труда в первичном звене (рабочем месте), в целях гарантии права работников на труд в условиях соответствующим требованиям безопасности. 
В 2013 году прошли обучение и проверку знаний по охране труда за счет предприятий 115 человек, в том числе 52 руководителя, в АППГ прошли обучение 94 человека, в т.ч. 18 руководителей. Проведено обучение трех групп: с 11 по 15 февраля; с 8 по 12 апреля; с 5 по 8 ноября в селе Майма «Горно-Алтайским Учебным центром». Сбор руководителей и специалистов по охране труда на обучение  организован ведущим инженером по охране труда БУ РА «Управления социальной поддержки населения Майминского района».
В текущем году обучение прошли 52 руководителя, что на 65 % больше чем в 2012 году, когда  обучение прошли 18 руководителей. На 31 декабря 2013 года 194 руководителя предприятий района имеют действительные документы по охране труда, то есть 95 % от общего числа руководителей. 
Обеспеченность работников предприятий района в 2013 году, бесплатно выдаваемой специальной одеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты составляет 92,8% от потребности. Незначительный рост на 2 % (с 90,7% в 20011 году) обеспечения работников предприятий района специальной одеждой и обувью произошел в течение 2012 года. В текущем году, согласно анализа затрат  денежных средств предприятий на данные нужды, изменений в обеспечении работников предприятий не произошло. Анализ обеспеченности бесплатно выдаваемой специальной одеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты по отраслям показывает, что только в здравоохранении  и лесной промышленности нормы обеспечения выполняются в  полном объеме.
В ходе выполнения организационных мероприятий по вопросам охраны труда, направленных на снижение производственного травматизма и предотвращения профессиональной заболеваемости проведена следующая работа:
- 21.01.2013 года проведен семинар - совещание в Центре культуры с 15 руководителями домов культуры, где присутствовало  23 человека, в том числе специалисты по охране труда и других предприятий. Рассмотрены вопросы: аттестация рабочих мест по условиям труда в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ № 342н от 26.04.2011г.; об организации прохождения медосмотров в соответствии с  Приказом Минздравсоцразвития РФ № 302н от 12.04.2011г.; о правильном оформлении и сроках подачи отчетности по охране труда в соответствии с перечнем вопросов для итоговой информации характеризующих реализацию законодательства о труде, охраны труда на территории района.
- 30.04.2013 года на совещании с руководителями турбизнеса в Администрации района затронуты вопросы охраны труда. Руководителям доведен порядок проведения предварительных и периодических медицинских осмотров, порядок проведения АРМ по условиям труда, а так же розданы образцы регламентирующих деятельность приказов и бланки документов для отчетности. 
- проведен смотр-конкурс на лучшую организацию охраны труда среди предприятий, учреждений, организаций муниципального образования «Майминский район».12.02.2013 года в актовом зале Администрации района проведено подведение итогов и награждение участников конкурса. 
- с 01.04. 2013 года по 28.04. 2013 года на предприятиях района проведены мероприятия посвященные Всемирному дню охраны труда с тематикой "Профилактика профессиональных заболеваний". В указанный период в трудовых коллективах проведены лекции, семинары – совещания, собрания, субботники. 
- по вопросам организации охраны труда на предприятиях района различных форм собственности работодателям направлялись обращения  с тематикой "Профилактика профессиональных заболеваний". В муниципальной газете «Сельчанка» и газете «Огни Маймы» по вопросам охраны труда опубликованы статьи и информация об изменениях в законодательстве РФ по охране труда, так же информация ежеквартально размешается на сайте Администрации района.
Предприятия Майминского района, где в соответствии с производственным процессом необходимы бытовые и санитарно-гигиенические помещения имеют 85 % помещений от количества предприятий. На территории района сегодня нет ни одного предприятия, не оснащенного санитарно-гигиеническими помещениями, но сами помещения не везде являются благоустроенными. Бытовки, комнаты приготовления и приема пищи, комнаты отдыха, комнаты для смены одежды во многих организациях имеют различную интерпретацию совмещения, иногда идущую в разрез с допустимыми совмещениями, регламентируемыми ведомственными инструкциями. Санитарно-гигиеническое состояние помещений в целом соответствует предъявляемым требованиям.
Обучение и проверка знаний по охране труда и безопасным приемам работы проводится на предприятиях, где  имеются сложные производственные процессы, проводимые работы связаны с опасностью получения травм. Руководители, специалисты по охране труда совместно с членами Комиссий по обучению систематически проводят занятия с работниками, проверяют у них знания по вопросам связанным с безопасностью труда, оказанию первой медпомощи. На многих предприятиях имеются действующие уголки охраны труда, с размещенной на них документацией и брошюрами по основам безопасности труда и оказанию медицинской помощи пострадавшим. Руководители вновь организованных предприятий малого и среднего бизнеса, а тем более индивидуальные предприниматели использующие труд наемных работников не уделяют серьезного внимания организации обучения и проверки знаний безопасности труда, хотя и проводят основные мероприятия по охране труда на своих предприятиях.
Комиссии по обучению и проверки знаний безопасным методам и навыкам работ, созданы на 28 предприятиях, а выполняют свои функции в полном объеме на 11 следующих предприятиях района: МУП «БТИ», МУП «Водоканал», МУП «Майма», ООО «Майма-Молоко», ОАО «ДЭП 217», ОАО «Аэропорт Горно-Алтайск», ОАО «Чуйское», ООО «Майминский завод ЖБИ», БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района; ООО «Прогресс - Энерго», Соузгинский мясокомбинат. Недостатки в работе остальных Комиссий сводятся в основном к отсутствию систематичности деятельности, недолжному ведению документации, отсутствию итоговой документации проверки знаний. 
Целью работ в данном направлении на предстоящий год будет оказание методической помощи в организации работы Комиссий по обучению и рекомендации создания таких Комиссий на предприятиях, где они отсутствуют.
В 2013 году проведена работа по аттестации рабочих мест на 13 предприятиях района (БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района», ООО «Фундаментспецпроект», ООО «Майма -Молоко», ООО РЖКХ завод по переработке ТБО, Подгорновская СОШ, МБДОУ «Огонек», МБОУ ДОД «ЦДТ», МБОУ ДОД «ДШИ»,Сайдысская СОШ, Майминская СОШ № 2, МБДОУ «Светлячек, ООО «Чуйское», ООО «КормАл»). В 2012 году так же в 13 предприятиях района была проведена аттестация рабочих мест по условиям труда. В текущем году всего аттестовано 369 рабочих мест, что составляет 45 % от количества аттестованных рабочих мест в прошлом году (813), на которых занято 425 работников, снижение на 62 % по сравнению с АППГ (1102) , в том числе из них 317 женщин (АППГ 460). Снижение количества аттестованных рабочих мест, при том, что работы проведены как и в прошлом году в 13 предприятиях произошло в связи с меньшим количеством рабочих мест на самих предприятиях.
Работа по аттестации рабочих мест на предприятиях Майминского района продолжается, так на 31.12.2013 года в ней задействованы 42 предприятия. Процент охвата предприятий проводящих работу по аттестации рабочих мест составляет 21 % от всех находящихся в районе. Проведена аттестация 1349 рабочих мест, что на 6% больше чем в прошлом году (1270), на них трудится 1453 работника, 712 из которых женщины. 
В истекший период 28 % работников предприятий района были заняты на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда, то есть каждый 4 работающий. Более сложное положение складывается в лесной и деревоперерабатывающей промышленности, строительстве, на транспорте где каждый 2 работник занят на работах связанных не только с тяжелыми и вредными условиями труда, но порой и с опасными условиями. 
На многих предприятиях после проведенной аттестации рабочих мест, работникам занятым на работах с вредными или опасными условиями труда, предоставляются компенсации не ниже установленных в пункте 1 постановления Правительства Российской Федерации от 20.11.2008 № 870 «Об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными и иными особыми условиями труда». После проведения АРМ работодатели выплачивают повышенные или дополнительные компенсации, размеры которых  устанавливают с учетом финансово-экономического положения. Предоставляют ежегодного дополнительно оплачиваемые отпуска, выдачу молока заменяют на денежные выплаты экивалентные нормам положености. 
Компенсации в виде сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными и иными особыми условиями труда в 2013 году предоставляются на 46 предприятиях Майминского района.
Предварительные и периодические медицинские осмотры работников проводятся в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 302н от 12.04.2011 года. На территории района согласно дополненного и уточненного реестра 56 предприятий имеют 1728 рабочих мест с тяжелыми и вредными условиями  труда.
В 2013 году для прохождения периодических медицинских профсмотров с БУЗ РА «Майминская ЦРБ» заключили договора и направили своих работников на профосмотры 52, что составляет 93% от планового показателя. Фактически прошли периодический медосмотр в 2013 году 1662 человека. Охват работников занятых во вредных условиях и прошедших периодический медицинский профосмотр в  текущем году составил 96 %.
В рамках реализации Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении перечней вредных  и опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительно и периодические медицинские осмотры, и порядок проведения этих обследований, данный вопроса рассмотрен на заседании районной межведомственной Комиссии во втором квартале. На заседание приглашалась врач профпатолог Майминской ЦРБ. По итогам рассмотрения вопроса  на сайте Администрации района, в газетах: «Огни Маймы», «Сельчанка» опубликована информация для руководителей предприятий района о правилах проведения профосмотров работников занятых на тяжелых работах, работах с вредными условиями  труда. Вопрос повторно рассмотрен на третьем заседании Комиссии, подведены промежуточные итоги, показавшие значительную активизацию работы в данном направлении. Руководителям четырех предприятий района имеющим рабочие места с тяжелыми и вредными условиями труда, но не заключившие договор на прохождение профосмотра 15 октября направлены запросы о причинах бездействия: ООО «Нарине», отдел образования Майминского района, ООО «Аникс ЛТД», УПФР в Майминском районе. По итогам года на первом заседании межведомственной Комиссии по охране будут заслушаны руководители предприятий не направившие работников на обязательные периодические медицинские  профосмотры и рассмотрен вопрос о направлении информации в контролирующие органы.
На территории района 14 предприятий переоформили устаревшие коллективные договора и одно учреждение МБДОУ детский сад «Колосок» впервые оформили коллективный договор. Всего на 31.12.2013 года действует 68 коллективных договоров, в которых имеется раздел по охране труда, что составляет 33% от всех предприятий действующих в районе. В 2012 году 73 предприятия имели коллективные договора, шесть предприятий на сегодняшний день не переоформили коллективные договора. Представители четырех предприятий: МБДОУ детский сад «Ягодка»; МБДОУ детский сад «Огонек»; Манжерокская СОШ; «Майма-лес» ведут работу по переоформлению коллективных договоров и предоставят на согласование в отдел труда Администрации района в январе 2014 года.  ООО «Империал»            находится на стадии ликвидации предприятия. Руководитель ООО «Карым» по согласованию с трудовым коллективом принял решение не составлять коллективный договор, имеется протокол решения. 
Совместная работа с отделом труда Администрации района, по вовлечению большего количества предприятий в оформление коллективных договоров будет продолжена в 2014 году.
В 2013 году было проведено 36 обследований (АППГ 24) на предприятиях и учреждениях района на предмет организации  охраны труда. В ходе проведения обследований оказывалась организационно-методическая помощь по вопросам организации безопасности труда. Выявлено 72 нарушения, основными из которых являются: 
- не проводится аттестация рабочих мест;
- отсутствие или неправильное ведение журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда;
- несвоевременное проведение инструктажей по охране труда;
- в ряде предприятий района не ведутся карточки учета выдаваемых СИЗ и моющих средств;
- спецодежда выдается на основании перечней не соответствующим типовым перечням ;
- стирка, хранение и дезинфекция спецодежды и других СИЗ производится в единичных случаях.
В ходе проведения обследований  по данному вопросу по выявленным недоработкам оказывалась организационно-методическая и практическая помощь работодателям.
Так на все проверенные предприятия направлены образцы коллективных договоров, образцы заполнения журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда, типовые нормы бесплатно выдаваемой спецодежды и порядок ее выдачи, порядок прохождения медосмотров, нормы выдачи и порядок бесплатной выдачи молока или других равноценных продуктов, нормы выдачи моющих средств.
Информация по 19 нарушениям направлена в прокуратуру Майминского района, где приняты соответствующие меры воздействия к работодателям не в полной мере выполняющим требования ТК РФ по охране труда.
В период с 18 по 22 февраля проведено обследование десяти образовательных учреждений. По итогам работы были оформлены справки, которые направлены в прокуратуру района. В отношении ряда руководителей вынесены административные решения. Указанные руководители школ и детских садов района были вызваны в районный суд по вопросу проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. Судебными решениями вынесены предписания о незамедлительном проведении аттестации рабочих мест. 
18 ноября 2013 года в прокуратуру района направлена информация об 11 руководителях предприятий не прошедших обучение основам охраны труда в текущем году. В адрес всех руководителей прокуратурой направлены представления об устранении замечания. 24 декабря состоялось заседание Майминского районного суда, где вынесены представления об обязательном прохождении обучения руководителями предприятий.
В период с 3 по 5 декабря 2013 года совместно с представителями Профсоюзной организации образования РА проведено обследование в 9 образовательных учреждениях Майминского района на предмет организации охраны труда с акцентированием внимания на общественном контроле за вопросами связанными с  охраной труда. Проверена деятельность комиссий по охране труда, организация деятельности уполномоченных по охране труда. По итогам обследования обобщенная справка направлена в комитет профсоюзов образования РА, где 18 декабря состоялось расширенное заседание с приглашением руководителя отдела образования Администрации Майминского района. 
На сегодняшний день анализ выполнения мероприятий в обследованных предприятиях показывает, что организация охраны труда не зависит ни от формы собственности предприятия, ни от стажа работы руководителя, ни от финансового положения организации – все зависит от меры ответственности самого руководителя и его желания выполнять мероприятия по охране труда. Большинству руководителей все же необходимы дополнительные стимулы, в форме воздействия на их решение представителей контролирующих органов через реализацию своих полномочий. Так как контролирующие органы осуществляют проверки при отсутствии жалоб раз в три года, координация и постоянный, систематизированный контроль,  за реализацией вопросов организации охраны труда на предприятиях района остается за ведущим инженером по охране труда БУ РА «Управления социальной поддержки населения». В 2014 году работа по проведению обследований и оказанию методической помощи в опросах организации охраны труда на предприятиях района будет продолжена, информация о руководителях допустивших грубые нарушения будет направляться в контролирующие органы для принятия мер.
Обеспеченность организаций, учреждений и предприятий района законодательной, нормативной и первичной документацией по охране труда по отраслям экономики района составляет 81%.
В 2012 году на территории района проведен смотр-конкурс на лучшую организацию охраны труда среди предприятий, учреждений, организаций муниципального образования «Майминский район». 12.02.2013 года в актовом зале Администрации района проведено подведение итогов и награждение участников конкурса. Первое место заняло МУП «Майма», второе МБОУ Бирюлинская  средняя общеобразовательная школа, третье ОАО «ДЭП -217». 
Утверждено Постановление Администрации МО «Майминский район» № 56 от 9.04.2013 года об утверждении Положения и проведении смотра-конкурса среди предприятий района на лучшую организацию охраны труда в 2013 году. 
На предприятиях МУП «Майма», МУП «Водоканал», ОАО ДЭП 217 среди подразделений, а в отделе образования среди школ и дошкольных учреждений проводятся внутреотраслевые смотры-конкурсы на лучшую организацию охраны труда.
