Информация

о состоянии условий и охраны труда в муниципальном образовании

«Майминский район» за  двенадцать месяцев 2018 года.
Общая  численность населения в районе на 30.01.01.2018года,  по данным Алтайстата составляет 33 512 человек. В состав района входит 25 населенных пунктов, которые расположены в 6 муниципальных сельских поселений.

Основные виды производства МО «Майминский район»:пищевая промышленность, строительство, деревопереработка, молочное скотоводство, птицеводство, хмелеводство, садоводство, овощеводство и пчеловодство и др.
Общая численность работающих на предприятиях МО «Майминский район» по данным мониторинга и  Фонда социального страхования по Республике Алтай  на 2018 год составляет 6 381 человек. Рабочих мест  по данным мониторинга на крупных и средних предприятиях района на сегодняшний день 6233.

На территории Майминского района действует 322 предприятия  всех форм собственности, использующих труд двух и более наемных рабочих,  в том числе 104 предприятия с численностью более 10 работающих, из них 24 с численностью работающих более 50 человек (2016- 25 предприятий).  Прекратили свою деятельность - ООО «Парламент», ООО «Тайга-коллектив», ООО «Керамзит», ОАО «Завод по переработке ТБО».
3. Всего на предприятиях МО «Майминский район» 126 специалистов, из них 22 специалиста штатные. По итогам 2017 года в отчетности числился 18 штатных специалистов по охране труда. Общее количество штатных специалистов по охране труда составляет 91% от положенного.
В районе действует 24 предприятий различной формы собственности с численностью работников более 50 человек, 22 из которых имеют  штатных специалистов по охране труда. На 6 предприятиях совмещение.
На крупных и средних предприятиях различной форм собственности, созданы и действуют 106 комиссий по охране труда, которые в своей деятельности руководствуются законодательными и иными нормативными актами по охране труда, коллективным договором и соглашением по охране труда, а также локальными нормативными документами.
В ходе  проводимого мониторинга организация охраны труда на предприятиях района реально действующими, то есть имеющими итоговые документы своей работы, можно признать 36  Комиссий по охране труда.Созданные на предприятиях  МО «Майминский район» Комиссии, планируют и осуществляют мероприятия направленные на улучшение условий охраны труда, совместно со специалистами  и  уполномоченными по охране труда. Осуществляют контроль  условий труда на рабочих местах; за правильностью применения работниками средств индивидуальной  и коллективной защиты; своевременной и полной выдачей специальной одежды, обуви, моющих средств. Планируют и контролируют мероприятия по охране труда; участвуют в расследовании несчастных случаев; в соответствии с установленным порядком, подготавливают материалы и участвуют в проведении специальной оценки условий труда.

Обучение и проверка знаний по охране труда и безопасным приемам работы проводится на предприятиях, где  имеются сложные производственные процессы, проводимые работы связаны с опасностью получения травм. Руководители, специалисты по охране труда совместно с членами Комиссий по обучению систематически проводят занятия с работниками, проверяют у них знания по вопросам связанным с безопасностью труда, оказанию первой медпомощи. На многих предприятиях имеются действующие уголки охраны труда, с размещенной на них документацией и брошюрами по основам безопасности труда и оказанию медицинской помощи пострадавшим.                 Руководители вновь организованных предприятий малого и среднего бизнеса, а тем более индивидуальные предприниматели использующие труд наемных работников не уделяют серьезного внимания организации обучения и проверки знаний безопасности труда, хотя и проводят основные мероприятия по охране труда на своих предприятиях.

Комиссии по обучению и проверки знаний безопасным методам и навыкам работ, созданы на 57 предприятиях. Недостатки в работе остальных Комиссий сводятся в основном к отсутствию систематичности деятельности, не должному ведению документации, отсутствию итоговой документации проверки знаний.  Целью работ в данном направлении на предстоящий период будет оказание методической помощи в организации работы Комиссий по обучению и рекомендации создания таких Комиссий на предприятиях, где они отсутствуют.

Производственный травматизм:

По данным Государственного учреждения региональное отделение Фонда социального страхования РФ по Республике Алтай на 18.12.2018 года, на предприятиях района работниками получено 3 травмы на рабочих местах (в 2017 году- 8 производственных травм). Все травмы легкой степени.
- на основе межотраслевых и отраслевых типовых инструкций по охране труда, разрабатываются инструкции по охране труда для каждого рабочего места, с которыми знакомятся работники при проведении первичного и повторного инструктажа по охране труда. Так же при изменении условий труда на рабочем месте проводятся внеплановые инструктажи с внесением изменений в инструкции, а при выполнении отдельных видов работ проводятся и целевые инструктажи;

- в соответствии с Типовыми отраслевыми нормами проводятся проверки выдачи  работникам бесплатной специальной одежды, обуви и другие положенные средства индивидуальной защиты, а также моющие и дезинфицирующие средства.

- в рамках работы Районной межведомственной комиссии по охране труда, вопрос профилактики производственного травматизма находится под постоянным контролем;

Обучение и проверка знаний по охране труда:

На 31 января 2019 года прошли обучение и проверку знаний по охране труда, на базе аккредитованных организаций 101 работников предприятий района (в 2017 году - 81 работник, рост на 19 %), (за 9 мес.2016- 80 работников, рост на 20%).

На отчетный период 283 руководителя предприятий района имеют действительные удостоверения по обучению основам охраны труда, то есть 87 % от общего числа руководителей.  В тот же период 2017 года 258 руководителей предприятий района, имели действительные документы по охране труда рост на 10%, в 2016 году было обучено 238 руководителей, рост на 15%. Низкий охват обучением специалистов и руководителей по охране труда, отмечается  у индивидуальных предпринимателей в  разных  видах экономической  деятельности (торговля, сельское хозяйство). На заседаниях районной межведомственной комиссии по охране труда, на постоянном контроле держится вопрос обучения и проверки знаний по охране труда.
КУ РА  «Управление социальной поддержки населения Майминского района» организовало и провело обучение по охране труда 2 групп руководителей и специалистов, в АНО ДПО Горно-Алтайский
 УЦПК ЖКХ. Для полного выполнения показателя по обучению основам охраны труда необходимо, в дальнейшем организовывать и проводить обучение руководителей и специалистов по охране труда в МО «Майминский район».
Всего на сегодняшний день проведена специальная оценка условий труда  (аттестация рабочих мест) на 185 предприятиях (2017- 163). Процент охвата предприятий закончивших работу по аттестации рабочих мест составляет 58,% от всех находящихся в районе. Проведена аттестация и специальная оценка  4901 рабочих мест, что на 2,1% больше чем в прошлом году (4798), на них трудится 3004 работников, рост на 14 % (в сравнении с 2017- 2571), 1145 из которых женщины (2017- 1100). На заседаниях районной комиссии по охране труда на постоянном контроле держится вопрос о проведении специальной оценки условий труда на предприятиях и учреждениях МО «Майминский район». Руководители и специалисты по охране труда информируются об обязательном проведении СОУТ на рабочих местах и об ответственности за нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее не проведение. На сайте МО «Майминский район», КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» размещена статья об обязательном прохождении процедуры специальной оценки условий труда.

Для достижения плановых показателей, направляются  информационные  письма работодателям МО «Майминский район»  о возможности проведения специальной оценки условий труда с указанием стоимости процедуры и  включены ли аккредитованные организации, проводящие СОУТ, в реестр Минтруда России. Проводятся совместные проверки работодателей с прокуратурой и отделом труда Майминского района, на счет организации охраны труда и проведения специальной оценки условий труда.
В первом квартале 2018 года проведена проверка организации охраны труда в предприятиях туристического бизнеса, где было обследовано 25 организаций туризма на территории Майминского района. По всем выявленным  нарушениям оказана методическая помощь работодателям.

По данным проводимого мониторинга план/перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда и перечень основных мероприятий, согласно  приказа Минздравсоцразвития №181 от 01.03.2012г., имеются у 122 предприятий и учреждений МО «Майминский район». На двести двадцати трех рабочих местах улучшены условия труда, подтвержденные наличием протоколов повторной оценки условий труда.  Предварительные и периодические медицинские осмотры работников занятых на рабочих местах с вредными и опасными условиями труда.
В соответствии с планом работы районной межведомственной комиссии по охране труда на 2018 год, был рассмотрен вопрос об организации и результатах проведения периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда в 2017 году. Представители организаций и учреждений не прошедших профосмотр, будут приглашены на заседание комиссии для принятия мер и объяснения причин не прохождения периодических медицинских осмотров и пути их устранения.
Также 27.04.2018г., проведен семинар-совещание по вопросу зачтения результатов диспансеризации в периодические медицинские осмотры.
Обеспеченность работников предприятий района за  2018 год бесплатно выдаваемой спецодеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты составляет 89,0% от потребности (2017- 87%). На 90-100% от нормативной потребности в средствах индивидуальной защиты обеспечены работники здравоохранения, лесного хозяйства, государственного управления, финансовые учреждения. Слабый уровень обеспеченности работников бесплатной спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты отмечается в отрасли сельского хозяйства, торговли и  индивидуальные предприниматели малого и среднего бизнеса.
В целях вовлечения большего количества предприятий выполнения ст.221 ТК РФ, на  сайте КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» опубликована статья об обновлении перечня профессий, где выдаются средства индивидуальной защиты. В рамках районной межведомственной комиссии по охране труда, проводились проверки строительных организаций, предприятий сельского хозяйства, индивидуальные предприниматели  района на предмет обеспеченности средствами индивидуальной защиты.
На территории района 20 предприятий переоформили устаревшие коллективные договора. Всего на 01.10.2018 года действует 71 коллективных договоров, в которых имеется раздел по охране труда. За девять  месяцев 2018 года, ведущим инженером КУ РА «Управления социальной поддержки населения Майминского района», проведена проверка раздела охрана труда 5 коллективных договоров учреждений Майминского района на предмет соответствия раздела охрана труда, действующему законадательству. Численность работников охваченных коллективными договорами составляет  4520 человек, то есть составляет 73% от общего количества работающих на территории района.

Коллективные договора перед согласованием в отделе труда Администрации района в обязательном порядке предоставляются в КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» ведущему специалисту по охране труда для ознакомления с разделом охрана труда, после чего в большинстве случаев специалистами по охране труда предприятий, по рекомендации ведущего специалиста вносятся дополнения и изменения в данный раздел.

Количество коллективных договоров, имеющих соглашение по охране труда в которые включены мероприятия, направленные на развитие  физической культуры и спорта не имеется.

Расход средств на охрану труда:

Общая сумма средств израсходованных на охрану труда организациями Майминского района на 01 октября 2018 года составляет 19591184 рублей (2017- 11784996), на одного работающего в среднем 3172  рублей (2016- 2478  рублей).
Информация о возможности подачи заявления в Фонд социального страхования до 01 августа 2018 года на возврат 20 % сумм страховых взносов перечисленных предприятиями в текущем году размещена на сайте МО «Майминский район» и КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района». Руководителям крупных и средних предприятий информация направлена факсимильной связью и на электронный адрес. 27.04.2018г.,  проведен семинар с работодателями района о возможности использования средств фонда социального страхования.
При проведении обследований предприятий ведущим инженером КУ РА «Управления социальной поддержки населения Майминского района» возможность возмещения 20 % сумм страховых взносов постоянно доводится до руководителей обследуемых предприятий.

В рамках работы районной межведомственной комиссии был рассмотрен вопрос использования работодателями 20%  страховых отчислений на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, где крупным производственным предприятиям, отделу образования было предложено организовать данную работу до 27.07.2018 года.
Также на 27.04.2018 года в актовом зале Администрации МО «Майминский район» проведено  итоговое совещание по предупредительным мерам с руководителями учреждений МО «Майминский район», где присутствовало 50 руководителей и специалистов по охране труда.
В ходе выполнения организационных мероприятий по вопросам охраны труда, направленных на снижение производственного травматизма и предотвращения профессиональной заболеваемости проведена следующая работа:

31.01.2018г., на муниципальном уровне разработан план мероприятий («Дорожная карта») для ликвидации причин производственного травматизма на территории Майминского района, с ежеквартальным отчетом о проделанных мероприятиях.
В целях улучшения условий труда, сохранения жизни и здоровья работающих, в соответствии с постановлением от 9 апреля 2013 года № 56 Администрации муниципального образования «Майминский район». Районной ведомственной программой «Улучшения условий и охраны труда в муниципальном образовании «Майминский район» на 2011-2018г.г.». а так же для совершенствования  работы служб охраны труда предприятий, учреждений, организаций по реализации основных направлений государственной политики в области охраны труда Администрация района, совместно КУ РА «Управлением социальной поддержки населения Майминского района»   организовано проведение  ежегодного итогового этапа смотра-конкурса среди предприятий, организаций, учреждений муниципального образования  на лучшую организацию охраны труда. Руководители пятнадцати предприятий приняли решение участвовать в конкурсе и до 30.01.2018 года  направили представления с информацией о своей деятельности по охране труда.
05.12.2017. В актовом зале  администрации района состоялось плановое Совещание с главами сельских поселений и руководителями служб муниципального образования под председательством Главы Администрации Майминского района. 
        В заседании приняли участие директор и специалист по охране труда КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района».
Директор КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» представила доклад о деятельности КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» по вопросам охраны труда за одиннадцать месяцев 2017 года.
30.07.2017г., на уровне  муниципального образования совместно с ООО «Атон-Эклбезопасность»  подготовлен и проведен,     семинар-совещание по документам определяющие государственные нормативные требования охраны труда, вопросы соблюдения законодательства об охране труда, экологическая безопасность,  с работодателями и специалистами по охране труда Майминского района, где присутствовало 35 работников.
В рамках празднования Всемирного дня охраны труда для участия во Всероссийской неделе охраны труда в городе Сочи, от  МО  «Майминский район» был направлен 1 делегат (филиал ПАО «МРСК Сибири»).

В целях формирования положительного образа безопасности человека на всех этапах его жизни, членов семьи, уважения к труду, проводится муниципальный конкурс детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» приуроченный к Всемирному дню охраны труда, где работы занявшие призовые места в возрастных категориях, были  направлены на республиканский конкурс по охране труда.
Объявлен смотр-конкурс по охране труда «На лучшую службу охраны труда среди предприятий и организаций  Майминского района в 2018 году».

Проведено обучение по охране труда руководителей и специалистов предприятий в  первом, втором   квартале   2018 года. Обучение прошли 101 работник, в т.ч. 15 руководителей.

Для информирования всех руководителей и работников предприятий района  размещена статья по организаций мероприятий посвященных «Всемирному дню охраны труда»   на сайте  КУ РА «Управления социальной поддержки населения Майминского района» и МО «Майминский район».
Совместно с отделом экономики МО «Майминский район», было обследовано 25 организаций туристического бизнеса на территории Майминского района на предмет организации охраны труда. В процессе  проведения оценки состояния условий охраны труда  была оказана методическая помощь организациям туристического бизнеса, расположенным на территории МО «Майминский район»  ведущим специалистом по охране труда КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района».
За  2018 год  совместно с прокуратурой района и отделом труда МО «Майминский район» было проведено 9  проверок на предприятиях и учреждениях района на предмет организации  охраны труда. Проверки проводились в отраслях строительства,  промышленности, торговли и индивидуальные предприниматели. В ходе проведения проверок оказывалась организационно-методическая помощь по вопросам организации безопасности труда.
Выявлено 33 нарушений, основными из которых являются:

- не проводится СОУТ;

- отсутствие или неправильное ведение журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда;

- несвоевременное проведение инструктажей по охране труда;

- не обучен руководитель учреждения либо специалист по охране труда;

- отсутствуют документы на  выдачу средств индивидуальной защиты;

В ходе проведения обследований  по данным вопросам по выявленным недоработкам оказывалась организационно-методическая помощь работодателям.

Так на все проверенные предприятия направлены образцы коллективных договоров, образцы заполнения журналов регистрации инструктажей и несчастных случаев на производстве, инструкции по охране труда, типовые нормы бесплатно выдаваемой спецодежды и порядок ее выдачи, порядок прохождения медосмотров, нормы выдачи моющих средств.

Организация работы районной межведомственной комиссии по охране труда.

В муниципальном образовании «Майминский район» на основании Положения «О районной межведомственной Комиссии по охране труда», утвержденного постановлением № 154 администрации МО «Майминский район» от 24 июня 2010 года создана и действует районная Межведомственная Комиссия по охране труда. В 2018 года работа Комиссии проводилась в соответствии с утвержденным Планом.

В указанный период проведено четыре  заседания районной межведомственной комиссии по охране труда. Заседания состоялись: 29.03.2018г.,12.07.2018г.,27.09.2018г. ,14.12.2018г.
В рамках подготовки вопросов на заседания комиссии по охране труда было проведено обследование  более 50 предприятий, выявлено 25 замечаний.
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