Для заключения социального контракта к заявлению, которое  подается по месту жительства или месту пребывания гражданина в казенное учреждение Республики Алтай в сфере социальной поддержки населения (далее - учреждение),  прилагаются следующие документы:

а) представляемые заявителем:

копия документа, удостоверяющего личность гражданина (с предъявлением оригинала либо нотариально заверенной копии);

копия свидетельства о государственной регистрации заключения (расторжения) брака (в случае обращения малоимущего одиноко проживающего гражданина копия документа не предоставляется);

копия свидетельства о рождении или паспорта (с предъявлением оригинала, либо нотариально заверенной копии) - для несовершеннолетних членов семьи;

справка об обучении в образовательной организации - для обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения в возрасте до 23 лет;

документы, подтверждающие доходы (отсутствие доходов) каждого члена семьи, входящего в ее состав, за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003 года № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи»;

копия трудовой книжки гражданина, каждого члена его семьи (при наличии);

б) запрашиваемые путем межведомственного взаимодействия в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»:

сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета гражданина;

сведения о получении (неполучения) пособия по безработице;

сведения о размере пенсии и государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг в соответствии с главой 2 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

сведения о лицах, зарегистрированных совместно с гражданином по месту его проживания или месту пребывания;

сведения об имуществе, принадлежащем гражданину (его семье) на праве собственности.

